

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 82 (1483)

★ ПЯТНИЦА, 22 октября 1982 года ★

Цена 2 коп.

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 65-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКтябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 65-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эпоху в истории человечества!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!

4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза!

В единстве с народом — сила партии! В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа!

5. Да здравствует 60-летие образования Союза ССР — праздник интернационального единства, дружбы и братства всех советских народов!

Граждане Советского Союза! Встретим славный юбилей новыми успехами в труде, учебе, творчестве!

6. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС, заданий пятилетки!

роям Октября, всем бесстрашным борцам за честь, свободу и независимость нашей Родины!

22. Трудящиеся Советского Союза! Ускорьте научно-технический прогресс! Экономике — интенсивное развитие!

23. Граждане Советского Союза! Активно участвуйте во всенародном движении за экономию и бережливость!

Экономика должна быть экономной!

24. Трудящиеся Советского Союза! Создавайте в каждом трудовом коллективе обстановку творчества, товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за выполнение пятилетки!

Крепите сознательную коммунистическую дисциплину!

25. Трудящиеся Советского Союза! Внедряйте передовой производственный опыт, эффективные формы организации и стимулирования труда!

Слава праснознаменным коллективам, гвардейцам пятилетки!

26. Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффек-

тно-хозяйски используйте землю, технику, удобрения, трудовые и финансовые ресурсы!

Вниманию и заботу — будущему урожаю!

38. Трудящиеся колхозов и совхозов! Укрепляйте кормовую базу животноводства, всемерно повышайте его продуктивность!

Боритесь за увеличение производства мяса, молока, яиц, шерсти!

Животноводство — ударный фронт!

39. Работники сельского хозяйства, заготовительных, транспортных, перерабатывающих и торговых предприятий! Не допускайте потерь сельскохозяйственной продукции!

Все, что выращено, сохраним и используем на благо народа!

40. Работники сельскохозяйственного машиностроения! Всемерно ускоряйте техническое перевооружение колхозов и совхозов!

Сельскому хозяйству — высокопроизводительную и надежную технику!

движения!

Физкультурники и спортсмены! Приумножайте славу советского спорта!

54. Славные ветераны! Наставники молодежи! Воспитывайте молодое поколение на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа!

55. Юноши и девушки! Настойчиво овладейте знаниями, культурой, профессиональным мастерством!

Будьте сознательными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

56. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!

Воплоним в жизнь советскую Программу мира на 90-е годы!

57. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям!

Честь и слава коммунистам — мужественным борцам за народное дело!

58. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира!

Да здравствует пролетарский интерна-

7. Граждане Советского Союза! Учитеесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

Мы придем к победе коммунистического труда!

8. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир!

9. Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1982 года, заданий XI пятилетки!

Пусть еще сильнее, богаче и краше станет наша великая многонациональная Родина!

10. Трудящиеся Советского Союза! Настоячиво боритесь за претворение в жизнь решений майского Пленума ЦК КПСС!

Реализация Продовольственной программы — всенародное дело!

11. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов!

12. Да здравствует славное колхозное крестьянство!

13. Да здравствует советская народная интеллигенция!

14. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!

15. Да здравствует Конституция СССР!

Да здравствует социалистическая демократия!

16. Да здравствуют Советы народных депутатов!

Граждане Советского Союза! Активно участвуйте в управлении делами государства и общества!

17. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма!

18. Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

19. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

Слава женщине-матери!

Мир и счастье детям всей земли!

20. Советские воины! Совершенствуйте боевую и политическую подготовку!

Бдительно и надежно охраняйте мирный труд советского народа, великие завоевания социализма!

Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР!

21. Слава большевикам-ленинцам, ге-

товичам и качеству труда на каждом рабочем месте!

Работать по-ударному — наш патриотический и интернациональный долг!

27. Трудящиеся Советского Союза! Ускоряйте развитие производительных сил Урала, Сибири и Дальнего Востока!

Слава героическим строителям Байкало-Амурской магистрали!

28. Работники топливной и энергетической промышленности! Родина ждет от вас больше нефти, газа, угля, электроэнергии!

29. Советские металлурги! Совершенствуйте технологию производства!

Повышайте качество, расширяйте выпуск экономичной металлопродукции!

30. Машиностроители! Создавайте высокопроизводительные, экономичные и надежные машины, приборы, средства механизации и автоматизации!

Ускоряйте техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

31. Работники химической промышленности! Полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства и населения в химических продуктах и материалах!

32. Строители газовых магистралей, работники газовой промышленности! Боритесь за досрочный ввод в действие и быстрее освоение мощностей новых газопроводов!

33. Работники промышленности! Расширяйте производство, улучшайте качество товаров для населения!

Производству товаров народного потребления, сфере услуг — повседневное внимание!

34. Строители и монтажники! Повышайте эффективность капитальных вложений!

Стройте быстро, добротнo, на современной технической основе!

35. Работники транспорта и связи! Надежно обеспечивайте потребности народного хозяйства!

Повышайте культуру обслуживания советских людей!

36. Работники агропромышленного комплекса! Ускоряйте интенсификацию сельскохозяйственного производства!

Добивайтесь надежного обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем!

Повышайте темпы преобразования Нечерноземья!

37. Колхозники, работники совхозов! Увеличивайте производство зерна! Активнее внедряйте прогрессивную систему земледелия!

51. Работники пищевых отраслей промышленности! Увеличивайте производство продуктов питания высокого качества!

42. Работники торговли, общественного питания, бытового и коммунального обслуживания! Повышайте качество и культуру труда, полнее удовлетворяйте спрос населения!

43. Граждане Советского Союза! Проявляйте хозяйское отношение к общественному добру! Приумножайте социалистическую собственность!

Рационально используйте богатства страны! Берегите родную природу!

44. Специалисты народного хозяйства! Изобретатели и рационализаторы! Совершенствуйте технику, технологию, управление производством!

45. Советские ученые! Повышайте эффективность исследований! Пусть крепнет союз науки и производства!

Слава советской науке!

46. Работники государственного аппарата! Совершенствуйте стиль работы! Чутко относитесь к нуждам и запросам советских людей!

47. Народные контролеры! Усиливайте контроль на производстве, в сферах, связанных с повседневными нуждами людей!

Энергично боритесь за укрепление дисциплины, экономии и бережливости!

48. Работники идеологического фронта! Убежденно, страстно несите идеи партии в массы!

Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому советскому человеку!

49. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Создавайте произведения, достойные нашей великой Родины!

Высоко несите знамя идейности, партийности и народности советского искусства!

50. Работники народного образования! Повышайте качество обучения, политического, трудового и нравственного воспитания подрастающего поколения!

51. Работники вузов и техникумов! Готовьте идейно закаленных, высококвалифицированных специалистов!

Развивайте науку, укрепляйте связь с производством!

52. Работники здравоохранения! Проявляйте повседневную заботу о здоровье советских людей! Всемерно улучшайте медицинское обслуживание!

53. Выше массовость физкультурного

ционизма, испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

59. Пролетарии всех стран, соединитесь!

60. Пусть крепнет неодолимый союз мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

61. Братский привет народам социалистических стран!

Да здравствует единство, сотрудничество и сплоченность стран социалистического содружества, их непоколебимая решимость укреплять и защищать завоевания социализма!

62. Братский привет героическому кубинскому народу, решительно противостоящему прощам американского империализма!

63. Братский привет героическому вьетнамскому народу!

64. Братский привет мужественному лаосскому народу!

65. Братский привет мужественному кампучийскому народу!

66. Братский привет афганскому народу, стойко защищающему завоевания апрельской революции!

67. Братский привет народу Эфиопии, избравшему путь социалистических преобразований!

68. Братский привет народам Анголы, Мозамбика и других стран Африки, избравшим путь социалистического развития!

69. Братский привет рабочему классу капиталистических стран!

Слава борцам против эксплуатации и гнета монополий, за права трудящихся, за мир, демократию!

70. Братский привет народам, освободившимся от колониального ига, борцам за укрепление национальной независимости и социальный прогресс!

71. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма и расизма, за свободу и независимость!

72. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма и реакции, за демократическое развитие своих стран!

73. Горячий привет героическому народу Никарагуа, мужественно борющемуся за укрепление завоеваний народно-демократической революции, против империализма и реакции!

(Окончание на 2-й стр.).

# ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС К 65-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

74. Горячий привет патриотам Сальвадора, ведущим самоотверженную борьбу против кровавого террора реакции и империалистического вмешательства, за демократию и социальный прогресс!

75. Братский привет трудящимся, всем демократам Чили, ведущим самоотверженную борьбу против фашистской хунты!

76. Братский привет томящимся в фашистских застенках борцам за свободу, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

77. Народы арабских стран! Сплачивайте свои ряды в борьбе против изра-

ильской агрессии и диктата империализма!

Пусть крепнет советско-арабская дружба!

78. Народы мира! Требуйте прекращения агрессивных действий Израиля против арабских народов! Позор израильским агрессорам и их покровителям!

Правое дело палестинского народа восторжествует!

Ближнему Востоку — прочный и справедливый мир!

79. Народы европейских стран! Решительно выступайте против размещения в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия!

Европе — мир, безопасность и сотрудничество!

80. Народы азиатских стран! Боритесь против империализма и неокOLONиализма, за мир и безопасность!

Пусть Азия станет континентом доверия и сотрудничества!

81. Горячий привет великому индийскому народу!

Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Индией!

82. Народы мира! Будьте бдительны! Давайте решительный отпор агрессивным пронкам империализма, милитаризма и реваншизма!

Обуздаем гонку вооружений, отстоим и углубим разрядку, устраним угрозу войны!

83. Странники мира! Умножайте свои усилия в священной борьбе за самое великое право — право на жизнь!

Требуйте запрещения ядерного, нейтронного и химического оружия!

«Нет» — ядерной войне!

Миру — мир!

84. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

85. Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ РУКОВОДСТВО ЭКОНОМИК

60 ЛЕТИЮ СССР

### ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРАВО КОНТРОЛЯ

Руководством в действие для первичных парторганизаций служат указания, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии. «Первичные организации, — отмечал Л. И. Брежнев, — наделены правом контроля деятельности администрации. Важно, чтобы они полнее и лучше использовали его. Идет ли речь о кадровых вопросах, о выполнении хозяйственных планов или об улучшении условий труда и быта людей, парторганизации должны проявлять принципиальность, не идти на поводу у администрации, когда она поступает неправильно. Словом, твердо проводить партийную линию».

Сейчас, когда во главу угла поставлены задачи повышения экономической эффективности производства, качества продукции, полного использования имеющихся мощностей, партийные организации обязаны активнее влиять на работу всех под-

контролю за качеством капитального строительства, по контролю за усилением работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов.

При формировании комиссии мы исходили из того, чтобы в их состав избиралась добросовестные, принципиальные коммунисты, в основном из рабочих и специалистов. Так, из 20 членов комиссии у нас девять рабочих и 11 специалистов.

Мы стремимся к тому, чтобы сделать руководство комиссией более конкретным, деловым. Ныне они работают в соответствии с утвержденными планами, привлекают к проверкам и других партийных активистов, а подчас и обращаются к беспартийным специалистам.

Вот уже в течение двух лет хорошо работает комиссия по контролю за использованием горного оборудования. В комиссию входят два машиниста

случаях материалы направлялись начальникам цехов для принятия конкретных мер.

Каковы же результаты? Если за восемь месяцев прошлого года коэффициент использования экскаваторов составил 0,56, то за этот же период 1982 года — 0,59. Производительность на один кубометр емкости ковша в 1981 году составляла 75,1 тыс. кубометров, в 1982 году — 91 тыс. кубометров. Снизилась внеплановые простои на 35 процентов. Эти цифры говорят об улучшении использования горного оборудования, и в этом, конечно же, есть доля заслуг комиссии. На одном из заседаний парткома мы одобрили опыт работы комиссии по контролю за использованием горного оборудования, а в июле этого года она отчиталась о своей работе на общем партийном собрании рудоуправления.

Успешно работает и комиссия по контролю за экономным и

Положением определены меры материального поощрения. При достижении бригадой экономии материалов и при условии выполнения производственного плана ей будет выплачиваться премия в размере до 20 процентов от полученной экономии.

Внедрение намеченных мероприятий находится под постоянным контролем комиссии. В результате проводимой работы в этом направлении с начала года в целом по рудоуправлению сэкономлено 379 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 93,8 тонны горюче-смазочных материалов.

Однако, будет неправильно сказать, что все у нас уже на должном уровне. Как показывают отчетно-выборные собрания, комиссия по контролю хозяйственной деятельности администрации непосредственно в

### ВСЕМ КОЛЛЕКТИВОМ

Трудящиеся фабрики гравитационно магнитного обогащения одобрили инициативу москвичей провести коммунистический субботник в честь 60-летия образования СССР.

Выступая на митинге, секретарь партийной организации участка обогащения В. Миленко сказал: — Москвичи выдвинули почин. Трудящиеся нашего участка поддерживают его и ознамуют этот день ударным трудом.

Работать в день субботника высокопроизводительно призвала собравшихся А. Абирова, машинист конвейера участка сушилки.

Оператор участка обогащения, депутат областного Совета народных депутатов Н. Сиянкина обратилась ко всем участникам митинга с призывом сделать день 18 декабря — днем коммунистического труда.

разделений, связанных с решением этих проблем. Контроль деятельности Администрации должен быть поставлен так, чтобы он способствовал повышению организованности, деловитости, укреплению дисциплины.

Партком Краснооктябрьского совхозного рудоуправления уделяет пристальное внимание работе комиссий по осуществлению контроля хозяйственной деятельности администрации. При парткоме создано четыре комиссии по следующим направлениям: по контролю за использованием горного оборудования, по контролю за использованием автотранспорта,

экскаватора горных мастеров, инженер технического отдела. Возглавляет ее коммунист Ю. В. Дегляин. На своих заседаниях комиссия рассмотрела восемь вопросов и три подготвила на заседание партийного комитета. Вот наиболее характерные из них: «О работе экскаваторного парка на Козыревском руднике», «О качестве ремонта горного оборудования в цехе горной механики», «О готовности горного оборудования к работе в осенне-зимний период» и другие.

После каждой проверки составлялись справки и рекомендации по устранению недостатков. Часть вопросов мы рассмотрели на парткоме, в других

рациональным использованием топливно-энергетических и других материальных ресурсов. Она осуществляет контроль за выполнением мероприятий по этому вопросу в цехах и рудниках.

К примеру, в автотранспортном цехе внедрены лицевые счета экономии для каждой бригады. Разработано положение о хозрасчетной бригаде, где определены все учитываемые показатели.

С 1 сентября этого года лицевые счета внедрены в одной экскаваторной бригаде Козыревского рудника и на буровой станке, а с ноября будут внедряться на Айтском руднике.

цеховых парторганизаций работают еще слабо. К примеру комиссия парторганизации аппарата рудоуправления получила на собрании неудовлетворительную оценку. Это, конечно, нас настораживает, и после проведения отчетов и выборов партийный комитет будет делать соответствующие выводы.

Несомненно, боеспособность партийных организаций во многом зависит от того, насколько умело и эффективно они используют право партийного контроля. Мы это понимаем и стремимся постоянно улучшать эту работу.

**А. ВОЛКОВ,**  
секретарь парткома КБРУ.

затем слово было предоставлено начальнику фабрики ГМО Н. Желтякову. Он рассказал об инициативе городского штаба коммунистического субботника провести его в два этапа — 16 октября и 18 декабря.

На первом этапе — на субботник по благоустройству городского парка — вышли технологические смены №№ 1, 2, 3, ремонтные электромеханические службы.

18 декабря на своих рабочих местах будет трудиться сквозная смена № 4.

**Ю. ЛИКУТИНА,**  
зам. секретаря парткома  
фабрики ГМО.

## КОНЦЕРТ ДЛЯ СЕЛЬЧАН

На неделе, посвященной труженикам села, Дом культуры «Строитель» выезжал с концертом в подшефный Ново-Ильинский совхоз.

В концерте приняли участие вокально-инструментальный, женский вокальный и танцевальный коллективы.

Тепло встречали новопильновцы своих шефов, каждое выступление сопровождалось долгими аплодисментами, будь то сатирические куплеты в исполнении Евгении Денисенко или танцы в исполнении Веры Завалицкой и Виктора Власова, номера женского вокального ансамбля или песни солистов вокально-инструментального ансамбля Марины Мельничук, Сергея Власова, Игоря Хазева.

Концерт пришлось по душе труженикам села. Об этом свидетельствуют их приглашения приезжать к ним почасте.

**О. САЯПОВА,**  
методист Дома культуры  
«Строитель».

## — ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ —

### ЕСТЬ СТАТЬ В СТРОЙ!

В Доме культуры «Строитель» прошел традиционный ритуал «Есть статья в строй!», посвященный проходам в ряды Советской Армии юношей нашего города.

Завтрашних защитников нашей Родины в зале встречал духовой оркестр.

Много добрых напутственных слов сказано было им в этот вечер. Им, и родителям, их воспитавшим. С материнским напутствием к юношам обратилась мать призванного А. И. Костенко. Не обошлось и без воспоминаний о трудных годах Отечественной, «о тех, кто уже не придет никогда». Участник Великой Отечественной войны В. В. Омельченко рассказал о своем боевом пути, поведал новобранцам хорошей службы.

Счастливого пути пожелали им и девушки из клуба старшеклассников «Романтик».

Затем слово предоставили заместителю инспектору по делам несовершеннолетних Р. В.

Макарычевой. С напутственным словом выступили также инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии А. Н. Дубинин, прапорщик горвоенкомата А. М. Лигвишко.

С ответным словом от призванных выступил Сергей Винокуров.

С наказом к молодым воинам обратился заместитель секретаря парткома треста «Лисаковскрудстрой» Н. А. Шмидт. Он пожелал ребятам возвращения после службы в свой коллектив. Пионеры вручили каждому призванному наказ и подарили цветы.

В конце вечера будущие воины произнесли клятву, в которой обещали с сознанием высокого долга перед Родиной выполнять возложенные на них обязанности советского воина.

Долго еще в памяти молодых воинов будут звучать сердечные слова лисаковцев и, быть может, в трудную минуту согреть своим теплом солдата вдали от родного города.

**Т. ДУЛИНА,**  
худ. руководитель  
Дома культуры «Строитель».

### ХОРОШИЙ РАБОТНИК

Мы много пишем о замечательных людях различных профессий. Но порой забываем рассказать о работниках почты, чей труд мало заметен.

Не первый год разносит пенсии, денежные переводы Нина Ивановна Заморина. Всегда внимательная, вежливая. И товарищи по работе отзываются о ней хорошо. Без отрыва от производства она окончила техникум в Целинограде. Добросовестно выполняет общественное поручение профорганизатора.

**К. ДОРОВОЛЬСКИЙ,**  
пенсционер, ветеран войны.

### ОТ ВСЕЙ ДУШИ

В нашей стране право на бесплатное лечение закреплено Конституцией. Советских людей лечат опытные, знающие свою работу медицинские работники.

Я поступила в больницу с приступом стенокардии сердца. Меня лечили целый месяц.

Большое спасибо лечащему врачу Людмиле Ивановне Скворцовой, которая знает и любит свою работу, заведующей отделением кардиологии Наталье Тимофеевне Поруновой. Внимательная и добрая, она старается сделать все, чтобы облегчить страдания больного.

Спасибо медицинским сестрам Любови Леонидовне Григорьевой, Ольге Александровне Бин, Наталье Ивановне Ледниковой.

**М. МЕЛЬНИКОВА**

### УРОЖАЙ ДЕТСКОМУ САДУ

Все лето дети нашего детского сада питались яблоками, которыми нас снабдило энергохозяйство треста, руководимое В. А. Павлюком. Сад предприятия энергохозяйства существует уже несколько лет. Сами работники его посадили, теперь ухаживают. Растут в нем, кроме яблок, и сливы, и смородина. Урожай собирают богатый, хватают и работникам энергохозяйства, и, как видите, детям детского сада. **Г. ТРЕФИЛОВА.**

## ЧАС ВЕСЕЛЫХ СОСТЯЗАНИЙ

В дворовом клубе «Факел» разновозрастной отряд «Орлята» дома № 20 третьего микрорайона провел час веселых состязаний «Отгадай-ка!»

В нем участвовали две команды «Олимпиец» и «Мухоморы». На всех десяти этапах конкурса ребята были неистощимыми на выдумку, фантазию. Причем, вовлекли своим задором в состязание и болельщиков, и те принесли командам добавочные очки.

Самым маленьким болельщиком команды «Олимпиец» была Оля Лазаренко. Несмотря на это, оказалось, что она больше всех знает песен, стихов. Такие болельщики для команды — просто находка.

Грань, проходившая между болельщиками и участниками, стала почти невидимой в конкурсе художественной самостоятельности, все оказались участниками.

Победителем в этом веселом состязании стала команда «Олимпиец». Но главный его итог даже не в этом. Такой отдых дает заряд бодрости и веселья всем; тем, кто в команде, и тем, кто болеет за нее.

Л. НОСЕНКО,  
Т. ГАБУН.

члены актива клуба «Факел».

## РУКУ ДРУЖБЫ — ПРИРОДА!

— под таким девизом начал в этом учебном году свою работу кинолекторий «В мире природы и животных», первое занятие которого состоялось в кинотеатре «Искра».

На занятии речь шла о том, какое участие школьники нашего города могут принять в охране природных богатств страны.

Киноэкран помог ребятам

ны социалистическому образу жизни. Пятый раздел газеты отражает Программу мира в действии, материалы посвящены миролюбивой политике КПСС и Советского государства

Как и каждое серьезное дело, стенгазета требует системы, продуманности. В центральной лаборатории в этом направлении проводится большая работа по коллективному выпуску стенгазет. В нем принимают участие партийные, профсоюзные работники, художники-оформители. Не случайно газеты, выпущенные редколлегией центральной лаборатории, всегда привлекают внимание читателей. В них можно узнать также и о новостях в нашем городе, о производственных достижениях этого коллектива и о всех вопросах, которыми интересуются работники центральной лаборатории.

В прошлом году на традиционном городском смотре-конкурсе стенгазета центральной лаборатории Лисаковского ГОКа заняла второе место. А в этом году, 5 мая, — первое.

Л. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

## НАЗЫВАЕМ АДРЕС ОПЫТА

# ЧТО МОЖЕТ СТЕНГАЗЕТА!

ступает как главный редактор.

Когда мы беседовали с Аксеновой, она задала такой вопрос: «Кто у нас пользуется особым почетом?». И сама же ответила: «Те, кто своим трудом вносит наибольший вклад в общее дело. Те, для кого рабочее место — государственный пост. И на этом важном посту надо проявлять высокую трудовую сознательность. Ведь чем больше трудовой вклад каждого из нас в общее дело, тем краше наша жизнь».

Эти слова Анны Ивановны созвучны с любой из тех стенгазет, которые уже выпущены, и созвучны с теми, которым еще предстоит появиться на стенах участков. Ибо эта тема является основной в любой публикации газеты.

Есть в стенгазетах и заметки, касающиеся лиц, которые хорошо знают свои права, а обязанности вспоминают не очень часто, не обременяют себя трудом,

приспосабливаются жить за счет других. «Таких людей у нас единицы. — говорит Анна Ивановна, — но их не должно быть совсем. Наша стенгазета касается и этих вопросов. Особенно хорошо в этом направлении работает редколлегия комсомольско-молодежной бригады № 3 химлаборатории, в которой редактором С. И. Сулинова. Выпуски стенгазет этой бригады всегда затрагивают самые злободневные вопросы производств и быта рабочих».

Вот один из выпусков. В первом разделе говорится о В. И. Ленине, вожде революции, организаторе первого в мире социалистического государства. В разделе втором — «Планы партии — планы народа» — рассказывается о политике партии в области экономики, в третьем — «Уверенная поступь коммунизма» — о ходе социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия СССР. Материалы четвертого раздела посвяще-

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ лаборатории Лисаковского ГОКа четыре участка: лаборатория обжига и окомкования, химическая, промышленной санитарии, обогащения. На каждом из этих участков работает редколлегия стенной газеты.

Как известно, стенгазета важный инструмент в воспитательной работе. Здесь это хорошо понимают. Поэтому ежемесячно на всех участках выпускаются целых пять стенных газет. В них вы найдете и поздравления передовым рабочим, добившимся высоких показателей в труде, и рассказы о передовом опыте, и информацию о делах коллектива, и критику.

Очень серьезно, с полной ответственностью относится к своему поручению начальник лаборатории обжига и окомкования, ответственная за выпуск стенгазет Анна Ивановна Аксенова. Она поставила дело, как говорится, на широкую ногу. На каждом участке, в свою очередь, есть свои ответственные за выпуск стенгазет. Идут к ним от Анны Ивановны материалы, указания, поправки, корректировки. Короче говоря, она здесь вы-

## Посвящается 60-летию СССР

ХЕЛЬСИНКИ. В столичном дворце «Финляндия» состоялось торжественное открытие Дней советской культуры, посвященных 60-летию образования СССР. На этот раз многонациональную культуру нашей страны представляет Грузинская ССР.

В программе Дней культуры — выставки прикладного искусства и детского рисунка, показ произведений грузинской графики. На сценах Хельсинки, Котки, Куоппио и Турку выступят участники ансамбля «Салхино», в столичном кинотеатре «Космос» будут показаны лучшие ленты грузинских мастеров кино.

## Дни Советского Союза



## СМОТР СБЕРКАСС

Непрерывный рост национального дохода СССР и повышение на основе этого реальной заработной платы рабочих и служащих создают благоприятные условия для образования денежных сбережений населения и дальнейшего развития сберегательного дела. Вот факты.

В сберегательных кассах города остаток вкладов составляет 13340 тыс. рублей. За восемь месяцев текущего года прирост вкладов составил 200 тыс. руб.

Большим способом увеличения

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Дня Советского Союза, посвященные 60-летию образования СССР, открылись в крупнейшем административном и культурном центре севера Швеции городе Луде.

В этом году они проводятся в четырехнадцатый раз. По традиции многонациональное искусство Страны Советов ежегодно представляет на шведской земле одна из советских республик. Сегодня эта высокая честь предоставлена посланцам Молдавской ССР.

Дни Советского Союза в Швеции стали доброй традицией в истории отношений между двумя странами, сказала в беседе с корреспондентом ТАСС председатель союза обществ «Швеция — Советский Союз» Эва Пальмер. Каждая новая встреча с советским искусством является событием в культурной жизни. На этот раз, подчеркнула она, все мероприятия проводятся под знаком 60-летия образования СССР. Это послужит делу дальнейшего развития добрососедских отношений между Швецией и Советским Союзом.



25 октября исполняется 60 лет со дня освобождения (1922 г.) города Владивостока. Завершено освобождение Дальнего Востока от японских интервентов и белогвардейцев.

На снимке: памятник борцам за Советскую власть на Дальнем Востоке.

Фото С. Козлова

(Фотохроника ТАСС)

## ПРЕСС-СЛУЖБА «УРОЖАЙ-82»

### ТАК РАБОТАЮТ ЛИСАКОВЦЫ

В совхозе Баталинском, где работают посланцы железнодорожного цеха ЦЛАПа и других цехов Лисаковского ГОКа, в этом году собирают хлеб в два раза выше по урожайности, чем в 1981 году.

В числе лучших здесь называют звено В. М. Николаева, в составе которого А. Г. Гаркин и С. Н. Жданов. Этим звеном намолочено с начала жатвы 6548 центнеров хлеба.

Не отстает от них и звено Г. М. Носачева, в котором трудятся Г. Г. Болбат, В. М. Филимонов, В. А. Завгородний, В. П. Воскобойников. С начала уборки этим звеном намолочено 8070 центнеров хлеба.

Хорошие результаты показывает звено В. Л. Гришюка

(члены звена В. В. Гришюк и А. М. Тельнов). С начала уборки этими механизаторами намолочено 6039 центнеров хлеба.

В числе передовиков А. А. Урманов, который трудится на току. На протяжении всего уборочного сезона он показывает ударную работу.

**С. НАСНОВ,**  
секретарь парторганизации ЖДЦ.

### НА УБОРКЕ ОВОЩЕЙ

15 октября работники Краснооктябрьского бокситового рудоуправления приняли активное участие в уборке капусты с полей совхоза «Набережский». Всего за этот день краснооктябрьцами было убрано капусты с 10 гектаров и загружено в машины 120 тонн.

Трудились все с подъемом, с огоньком. Особенно хочется отметить хорошую работу коллективов Аятского рудника, автотранспортного цеха, ЖКО и аппарата управления.

**Е. ШТРЕККЕР,**  
инженер по соцсоревнованию.

### ПОТРУДИЛИСЬ РЕБЯТА ИЗ ГПТУ-178

За прошлый месяц они собрали 553 тонны капусты, 521 тонну картофеля, 3 тонны огурцов; заработали 5195 рублей. О том, что потрудились они неплохо, свидетельствует хотя бы такой факт: 24 учащимся вручены ценные подарки и почетные грамоты совхоза.

пользуются государственными займами 1982 года. За истекший период этого года продано облигаций более чем на 80 тысяч рублей. Работа проводится коллективом сберегательных касс и во безналичным перечислением на счета по вкладам и расчетам населения с торговыми и коммунальными предприятиями. За текущий год безналичные перечисления во вклады составили около 5561,8 тыс. рублей.

Хороших результатов добились работники сберкассы 8022 05, где заведующей Н. И. Захарова. Этот коллектив выполнил план по вкладам и продаже облигаций государственного займа за девять месяцев.

Хорошо справляется со своими обязанностями комсомолка Е. Н. Орлянская.

В сберкассе № 01 п. Октябрьский двадцать лет работает З. И. Новиковская. За работу без жалоб и нареканий ей присвоены звания «Лучший кассир», «Отличник госбанка». Уваженнее в коллективе среди клиентов пользуются В. А. Чернова — зав. сберкассой № 02, С. В. Шлехт — ст. контролер оперативной части.

В 1982 году сберегательные кассы отмечают 60-летие образования государственных трудовых сберкасс. В связи с чем с 15 октября по 15 ноября проводится их общественный смотр.

Задачи сберегательных касс, общественных организаций и комиссий содействия сберегательному делу состоят в том, чтобы на основе проведения широкой массово-разъяснительной работы среди населения увеличить количество вкладчиков, привлечь в сберегательные кассы дополнительные денежные средства и использовать их в целях дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны.

**Ф. ТАРАСОВА,**  
зав. сберегательной  
кассой 8022.

раскрыть удивительный мир леса, проникнуть в его тайны. Художественный фильм «Сто радостей для книги великих открытий» — не просто изложение некоторых фактов из биографии писателя Виталия Бианки. Это увлекательная повесть о том, как человек из охотника, возвращающегося из леса обязательно с добычей, превращается в яростного защитника всего живого на земле.

Это занятие киноклуба ребят ближе познакомило с лесом и его обитателями. Другие занятия, киноконференции «Юные друзья животных», «Что я знаю о Красной книге», дадут возможность ребятам совершить путешествия по законам страны, дикольным лестничествам, лучше узнать окружающую природу и бережно к ней относиться, быть ее защитником и помощником.

**Л. ХАРЧЕНКО,**  
методист станции  
юных натуралистов.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### ПРИСТУПИЛИ К ИЗГОТОВЛЕНИЮ МАЛЫХ ФОРМ

В газете «Лисаковская новь» (№ 77 от 6 октября 1982 года) была опубликована статья «Остановись и останови». В ней назывался ряд организаций, приступивших к изготовлению малых архитектурных форм.

Редакция получила ответ начальника складского хозяйства комбината Б. И. Колесникова:

«Опубликованная статья проработана в коллективе. Сейчас принимаются меры по изготовлению малых форм согласно выданных чертежей городским отделом архитектуры. Они будут вышланы до 1 декабря 1982 года».

## СКВОЗНЯЧОК

### КОТЛЕТЫ „ПО-СУХАРЕВСКИ“

16 октября в магазине «Кулинария», что в первом микрорайоне, продавались котлеты полуфабрикаты.

На вид котлеты как котлеты. Но стоило их только поварить и попробовать на вкус, как сразу же настроение апетитно покусать пропало. Фарш состоял из сплошной сахарной массы. При жарке котлеты рассыпались, и только тонкая корочка запеченных сухарей придавала им какую-то форму.

Как можно делать такие котлеты? Жаль, что нет приборов, чтобы определить процент содержания хлеба в продукте сразу и за недоложенные нормы сырья спросить с виновных.

Конечно, покупать котлеты будут. Но лишь те, кто их еще не пробовал. Но я больше ни когда их не возьму и другим не посоветую.

Е. БУКСИНА

**Комментарий «Сквознячка»:**  
Это письмо я адресую руководству общепита отдела рабочего снабжения. Действительно, что ж это получается? Люди покупают котлеты полуфабрикаты в надежде сэкономить время на приготовление еды. Но при этом лишь поминуют недоброе словом тех, кто недобросовестно относится к своей работе. Как мне кажется, нужно принять оперативные меры, чтобы следом за этим письмом не пришла другое, в котором, возможно, опять справедливо спросит, почему в кулинарии первого микрорайона продают котлеты «по-сухаревски»?

В КОМНАТЕ инспекции по делам несовершеннолетних на стуле сидит мальчишка. Сгорбившись, уткнув глаза в пол. Молчит. Хочет всем своим видом показать, что ему все безразлично. И только руки, которые он беспокойно то положит на колени, то уберет, выдают его волнение.

Подросток совершил проступок или даже преступление. В инспекции он поставлен на учет. Многие из окружающих его людей осуждающе смотрят на него, отворачиваются при встрече, некоторые родители запрещают встречаться с ним своим детям. Тяготит это подростка, угнетает, порой приводит в отчаяние...

Мы в инспекции понимаем это состояние подростка-мальчишки (их на учете большинство, девочек — единицы). Они, настроившись агрессивно против всех и вся, придя к нам, встречает порой здесь неожиданно для себя, как он потом признается, людей, которым не безразлична его дальнейшая судьба, которые хотят понять его и помочь.

Практика работы с несовершеннолетними показывает: далеко не все из тех, кого мы ставим на учет, совершают свои проступки сознательно, зная, на что они идут. Есть среди них и такие, для которых и нарушение — случайность. Первое нарушение у них оказывается и последним, и мы с радостью расстаемся (как это не звучит парадоксально) с ними, чтобы никогда больше не встречаться в стенах инспекции.

Так было, например, с М., который был поставлен на учет за пользование ворованными вещами. В течение года он был снят с учета, подобных проступков не совершал. Для нас (и не только для нас, но всех, кто борется вместе с нами за каждого подростка) это самая большая награда за труд.

В школе К. считался неисправным, несколько лет стоял на

учете за различные правонарушения. По-разному пытались к нему найти подход, но очень долго это не удавалось. Потом все-таки нашли «ключик» к нему: оказалось, нужно было переключить его интересы. Занявшись любимым делом, он совершенно преобразился. Мало того, что вскоре был снят с учета, стал активистом «Юного дзержинца» и теперь сам по-

увидеть душу. И какими подчас интересными людьми оказываются «неисправимые». За внешней грубостью они порой скрывают чувствительное, ранимое сердце.

Самые большие наши неудачи — когда винить и клань себя за то, что все-таки не смогли понять подростка, не раскрыл он тебе своего мира, своей души. Так и остался неисправ-

недоработки в воспитании с нашей стороны, школы, родителей.

О родителях хотелось бы поговорить особо. Об их роли в воспитании сказано и говорится немало. Так, например, еще в XVIII веке Н. И. Новиков писал: «Ничто не действует в миадных душах детских сильнее всеобщей власти примера, а между тем всеми другими при-

### ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

## ПОДРОСТОК СТОИТ НА УЧЕТЕ...

могает оступившимся ребятам.

Для З. ключиком оказалось вовлечение его в работу станции юных техников. Здесь раскрылись его способности, сам поверил он в свои силы и впоследствии представлял свои работы на республиканских и всесоюзных выставках. О хулиганстве, за которое был поставлен на учет, навсегда забыл.

Основной наш принцип — видеть в каждом провинившемся прежде всего подростка, пусть запутавшегося, порой озлобленного, скрытного, несчастного, но подростка, а не потенциального преступника. Ребячья душа, как чуткие барометры, незамедлительно реагируют на всякую фальшь в отношениях. Если наше общение с ними ограничивать лишь контролем и надзором, трудно от них ожидать стремления к доверительности и откровенности. Они привыкают видеть в старших лишь строгих блюстителей порядка, контролеров и судей их проступков и действий. А к тому, кого опасаются, не идут с бедой, с обидой, с непонятым вопросом и даже с радостью. Мы стараемся беседовать (именно беседовать, а не назидательно поучать) с подростками на самые разные темы. Это помогает раскрыть их характер, понять,

нимым, не понятым, не помогли ни беседы, ни обсуждения на советах общественности, ни встречи с родителями. Тогда и приходится прибегать к крайней мере наказания: отправке в спецшколу, спецучилище или воспитательные трудовые колонии, как это случилось в этом году с несовершеннолетними Развинным, Даниленко, Николаевым.

Подростковый возраст тем и характерен, что идет становление человека, он быстро поддается влиянию на него как хорошему, так и дурному. Порой ориентируется не на того, кто прав, а на того, кто сильнее.

Случается, что неплохие, в общем-то, ребята, попадая под дурное влияние, становятся развязными, грубыми, прячут где-то очень далеко все то доброе, что в них есть, стараются быть такими «как все», «своими» в компании. Как итог этого «превращения» — преступление.

Так, несовершеннолетние Булко и Вишняков, под влиянием Константинова, совершили ряд преступлений, которые просто не вяжутся с нормами поведения человека, с моралью нашего общества.

Вот чем особенно и опасны

мерами ничем другой в них не запечатлевается глубже и тверже примера родителей».

Пример, к сожалению, бывает не только положительный. В инспекции на учете у нас стоят не только дети, но и родители. Так, семья Н. В. Карповой, проживающая в третьем микрорайоне. В ней жена пьет вместе с мужем. А в семье трое несовершеннолетних детей. Какими же они вырастут?

В семье Коршуновых, имеющих двоих несовершеннолетних, младший уже идет по стопам старших — стоит на учете за употребление спиртных напитков. А ведь ему всего 14 лет! Может потому, бывает, и убегают мальчишки из дому (за что тоже ставится на учет), что не уютно им в нем, неприкаянно, а родителям — не до них.

Совершить проступок, порой, очень просто, гораздо труднее воспитать затем подростка, чтобы не повторилось хулиганство или воровство, пьянство или уход из дома. Иногда на это уходит годы. Но нет для нас радости большей, чем та, которую мы испытываем, записывая заветные строки: «Снят с учета».

**В. МЕНЬШИКОВ,**  
инспектор инспекции по делам несовершеннолетних.

## ЗВЕЗДЫ СОВЕТСКОГО ФУТБОЛА— В ЛИСАКОВСКЕ

Сотни лисаковцев собрались во вторник на стадионе «Горняк». В этот день в нашем городе проходила товарищеская встреча по футболу между лисаковским «Горняком» и сборной ветеранов футбола нашей страны. Это была пятая встреча в нашей области мастеров кожаного мяча. Четыре предыдущих матча выиграла сборная СССР.

Дружными аплодисментами встретили зрители появление на поле футболистов в красных футболках со столь хорошо знакомыми каждому болельщику буквами — СССР. Среди них прославленные футболисты, имена которых связаны с успехами нашей команды в международных турнирах, принесших много побед нашей сборной. Среди них заслуженные мастера спорта, чемпионы Олимпийских игр Игорь Нетто, Борис Разинский, Эдуард Стрельцов, известные игроки Николай Осиянин, Михаил Герников и другие.

Перед началом матча лисаковские футболисты преподнесли ветеранам сувениры, и приятная минута — фотография на память вместе с ветеранами.

Матч начался в спокойном темпе, который предвзошла сборная ветеранов. Понятно волнение наших футболистов, играющих против знаменитых в прошлом игроков, имена которых говорят о многом. Но волнение постепенно прошло. В первом тайме игра шла с переменным успехом. Упустили несколько возможно-

стей наши футболисты, упустили и игроки сборной. Несколько раз команду «Горняк» спасал от гола вратарь В. Менеряков. Хорошо играл защитник А. Лоскутов.

В сборной ветеранов был заметен правый нападающий А. Аверьянов, Н. Осиянин и неуязвимый Н. Нетто, старейший игрок команды. Он и открыл счет во встрече за две минуты до конца первого тайма.

Во втором тайме обе команды произвели ряд замен. Сборная ветеранов для того, чтобы лисаковские любители футбола смогли увидеть в игре как можно больше игроков; наша команда — чтобы и другие футболисты смогли поиграть со сборной.

Михаил Герникович на первой же минуте забивает второй гол в наши ворота! Третий гол забил А. Кузнецов после красиво разыгранной комбинации. Затем метким ударом со штрафного успеха добился Н. Осиянин. А в конце встречи после индивидуального прохода пятый мяч в наши ворота послал А. Аверьянов.

Игра закончилась со счетом 5:0. Конечно, наши футболисты старались хорошо играть и забить, хотя бы один гол в ворота сборной ветеранов. Но, хотя сборная и играла не в полную силу и это было хорошо видно, особенно во втором тайме, классе игры сказывался. Мастерство игроков сборной слишком заметно. Точные пасы, мягкий прием, индивидуальная обводка — все это присуще всем игрокам сборной.

Но, думается, не в результате встречи дело. Главное, и игроки, и зрители получили большое удовольствие наблюдать за игрой прославленных футболистов,

настоящих мастеров кожаного мяча. Возможно, эта встреча послужит толчком для повышения мастерства наших футболистов, привлечет в футбольные секции новых членов.

С. ВОЛОДИН.

## ПАМЯТИ О. ДОЩАНОВА

В Кустанае прошли соревнования, посвященные памяти О. Дошанова. Сборная команда нашего города заняла третье место.

Чемпионом забег на 3000 метров стал ученик школы № 4 Борис Прапорщикова. Третье место на этой же дистанции заняла Елена Кузнецова, тоже из школы № 4.

Второе место на дистанции 2 000 метров занял ученик школы № 2 Виталий Кей. Третьим на этой дистанции был Александр Морозов.

Успешно выступили на соревнованиях также Елена Руденко, Татьяна Маслий, Ольга Чернышова, Геннадий Трубочин, Павел Соломаха.

Н. БОНДАРЕНКО,  
представитель команды.

## ВЕЛОСИПЕДНЫЙ ПОХОД— 60-ЛЕТИЮ СССР

Более чем 500-километровый велосипедный поход по Кустанайской области, посвященный 60-летию образования СССР, совершили членами турклуба «Факел» Лисаковского горно-обогатительного комбината.

Нить маршрута пролегла по территории Тарановского, Семизерного, Камышинского и Орджоникидзевского районов.

Наиболее интересные пункты маршрута — Аманжаргайский лесной бор, село Семизерное, совхоз им. Ключкова, и Жайлау (родина Б. Майлина, одного из основоположников казахской советской литературы), п. Львовка (центр крестьянского восстания против Колчака в 1919 году), совхоз им. Некрасова, с. Орджоникидзе.

Пройден маршрут, готовится и оформляется отчет о походе. Но не отложена в сторону карта нашей области. На очереди подготовка к новому, теперь уже лыжному походу в декабре по верховьям реки Тобой протяженностью около 200 километров.

В. КОСННЦЕВ,

председатель турклуба «Факел».

## ШЕСТАЯ ОТЧЕТНАЯ

В добровольном спортивном обществе треста «Лисаковскрудстрой» состоялась шестая отчетная конференция. С докладом о проделанной работе за 1982 год выступил председатель ДСО В. Мордавишкин.

Докладчик отметил, что план по развитию физической культуры в тресте в основном выполняется, однако в работе еще имеются недостатки. За истекший период обществом не выполнен план по подготовке спортсменов высшего разряда из-за отсутствия хорошей спортивной базы как в тресте, так и в городе.

Исходя из этого, сказал В. Мордавишкин, добровольному спортивному обществу следует уделить работу в свете постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». По мере возможности создать материальную базу ДСО, цеховых коллективов физкультуры, на спортивную работу рекомендовать товарищей, действительно заинтересованных. А также предложил создать туристический клуб, больше привлекать к занятиям в секции допризывную молодежь, улучшить спортивно-массовую работу по месту жительства.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Редактор  
В. А. КОШЕЛЕВ.

ЛЮБИТЕЛЯМ  
И БОЛЕЛЬЩИКАМ

24 октября в г. Лисаковске в 11 часов будет проходить матч-встреча городов и районов области по техническим видам спорта.

По картингу — по улице Мира, автотрассовые соревнования (воздушный бой) — стадион школы № 3, автотрассовые в помещении станции юных техников, ракетомодельные — в районе ГИТУ-178.

Меняется 2-комнатная квартира на 3 этаже (комнаты изолированные) на равноценную в г. Талды-Кургане или г. Кустанае. Обращаться по адресу: 4 мкр., дом 12, кв. 28, после 19 часов.

\*\*\*

Меняется однокомнатная квартира в г. Лисаковске на равноценную в ц. Октябрьский или в четвертом микрорайоне. Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 6, кв. 60.

Коллективы железнодорожного цеха и детского сада «Аленушка» Лисаковского горно-обогатительного комбината выражают искреннее соболезнование воспитателю Носачевой Нине Владимировне по поводу безвременной кончины ее мужа  
ПОСАЧЕВА  
Виктора Федоровича

**НАШ АДРЕС:** Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортипография. Заказ № 2095 — 5000.